

# 本报与淄川区桶装水行业协会、醴云水业签署战略合作协议 合力擦亮“中国矿泉水之乡”名片

本报10月10日讯(记者 李超)

10日上午,齐鲁晚报、淄川区桶装水行业协会、淄博醴云水业有限公司三方战略合作协议签字仪式举行。今后,三方将通力合作,共同推介淄川矿泉水产业,打造更具知名度的矿泉水企业,做强水品牌,做大水产业。这也是淄川区获得“中国矿泉水之乡”后,签署的第一个战略合作协议。

淄川区是全省唯一一个、全国第七个“中国矿泉水之乡”,太河镇矿泉水富含大量天然而成的矿物精华和对人体有益的微量元素,太河矿泉水以优良品质,在消费者中树立了良好口碑和较高声誉,占全市饮用水市场的60%以上,成为山东重要的饮用水生产基地。

根据协议,本报与淄博醴云水业有限公司共同开展“订报送水”活

动,即市民每订一份2014年全年的齐鲁晚报,将免费获得5张醴云矿泉水水票。同时,齐鲁晚报利用其自身平台优势,加大对太河矿泉水的宣传力度。

淄博醴云水业有限公司总经理张伟表示,这次三方协议的签订,对提高企业知名度,加快企业发展将起到良好的促进作用。

太河镇党委书记朱庆农表示,

去年以来,淄川区委、区政府决定科学利用太河矿泉水资源,举全区之力打造“中国矿泉水之乡”,以此来带动山区库区群众尽快脱贫致富小康,希望齐鲁晚报提供宣传交流平台,普及矿泉水知识,推动太河矿泉水产业发展,把“中国矿泉水之乡”打造成淄川区的一张靓丽名片。

淄川区委常委、宣传部部长白相房表示,今天的签约是太河矿泉

水产业发展的新起点,这也是淄川区获得“中国矿泉水之乡”后,签署的第一个战略合作协议。希望齐鲁晚报为太河矿泉水产业发展营造良好的氛围,希望太河镇能整合各方资源,做大水产业,做活水文章、做强水文化;企业能做出更多的好产品,尽快争创山东省和国家驰名商标,不断地擦亮中国矿泉水之乡“品牌”。



本报与淄川桶装水行业协会、醴云水业签署战略合作协议。 本报记者 王鑫 摄



相关链接

## “中国矿泉水之乡” 落户淄川

8月23日,“中国矿泉水之乡”揭牌仪式在淄川区太河镇矿泉水文化广场举行,这标志着山东省第一家、全国第七家“中国矿泉水之乡”正式落户淄川区。

在经历了专家组现场考察、调研、专家会审、网上投票、北京评审等一系列申报过程后,今年5月13日,中国矿业联合会下发决定,正式命名淄川区为“中国矿泉水之乡”。

## 独特自然环境 造就优质矿泉水

太河镇位于淄川区东南部山区,处于鲁中山区边缘,总面积268平方公里,国家森林公园、国家水利风景区、淄博市水源地太河水库坐落于境内。森林覆盖率达70%以上,有“北方九寨沟”的美誉。水资源充沛,矿泉水资源埋藏于地下200—300米寒武系、奥陶系灰岩中,水质优良。独特的自然环境使境内水量充沛,并且无工业污染,境内及周边的生态系统良好,水质保持动态稳定。

矿泉水富含锶、锂,为锶、锂、锶锂复合型天然矿泉水井,矿泉水化学类型分为HCO<sub>3</sub>-Na型水、HCO<sub>3</sub>-Ca、Mg型水和HCO<sub>3</sub>.SO<sub>4</sub>-Ca、Mg型水三类。水温一般17—20℃,一般化学特征,PH值介于7.9—8.6,总硬度介于每升13.51—324毫克,矿化度介于每升346.96—589毫克,锶型矿泉水枯丰两期平均检出值每升0.81毫克,锂型矿泉水两期平均值每升约0.12毫克,达到了国家饮用天然矿泉水标准的界限指标,其感官指标、限量指标、污染指标、放射性指标和微生物指标,均符合饮用天然矿泉水GB8537—2008的标准。

## 严控水源污染 保饮用水安全

近年来,太河镇以加强太河水库水源地保护为契机,严格控制水源污染,切实加强生态保护。为进一步加强矿泉水行业的规范发展,由镇政府牵头成立了淄川区矿泉水行业协会,采取规范开采、严禁私自打井、提高行业门槛、实行最低价格保护等措施,进一步开展行业服务,统一水源地标识,发挥整体优势,提高市场综合竞争力。

淄川区也将以“中国矿泉水之乡”为平台,成立全区矿泉水产业整治领导小组,划定矿泉水保护区域,设立三级卫生防护区,利用1年时间,对太河镇矿泉水企业实施“整顿、规范、提升”,抓好“保护、开发、整顿”3个环节,切实推进矿泉水产业的优化升级,打造矿泉水产业集聚区。

太河镇党委书记朱庆农:

## 太河矿泉水占全市六成份额



▲朱庆农

本报10月10日讯(记者 李超)“太河矿泉水已占全市饮用水市场60%以上,”在10日的签约仪式上,太河镇党委书记朱庆农表示,太河镇已成为鲁中地区重要的饮用矿泉水生产基地,下一步将加强对矿泉水企业的规范和服务,努力打响太河矿泉水品牌。

朱庆农表示,太河镇矿泉

水产业经过近20年的发展,已初具规模,年开采量达到35万吨。太河镇的矿泉水资源水质好,富含锶、锂等元素,其物理性质指标、界限指标及微生物指标均达到国标要求。太河矿泉水的储量巨大,主要资源分布在原峨庄、淄河境内,总体分布面积177.95平方公里,允许开采量为2068万立方米/天,适宜大规模开发利用。

目前,太河镇拥有“醴云”等规模矿泉水生产企业,矿泉水产业已经初具规模。朱庆农表示,太河镇将坚持“在保护中开发,在开发中保护”的原则,加强对矿泉水企业的规范和服务,保护为先、规范开采,分类整治,加强监管,实现经济效益、社会效益和生态效益协调发展。

淄博醴云水业有限公司总经理张伟:

## 年底实现城区无缝隙覆盖



▲张伟

本报10月10日讯(记者 李超)“与齐鲁晚报合作,将会实现多赢。”淄博醴云水业有限公司总经理张伟认为,本次三方战略合作,对企业来说是一个新的发展机遇。下一步公司将加大物流配送渠道建设,争取年底前实现城区送水无缝隙覆盖。

“我们是有责任心的企业,”

张伟表示,从2011年产品上市以来,由于矿泉水质量比较高,市场占有率不断提升,品牌的知名度也不断提高。这次与齐鲁晚报的合作,是一次强强联合,既标明了企业做大做强决心,也能通过赠送矿泉水的方式,回报社会的关心和厚爱。

张伟说,下一步企业将更加注重水质,生产让老百姓放心的矿泉水,同时借助“中国矿泉水之乡”的招牌,加大营销力度,让醴云矿泉水走进千家万户。

“我们的资源就是这方净水,我们在开发的同时会注意保护,并积极配合当地政府,做好水源地保护工作,让太河镇的矿泉水产业能够可持续发展。”张伟说。



▲白相房

淄川区委常委、宣传部长白相房:

## 要延长矿泉水产业链

本报10月10日讯(记者 李超)“淄川的中国‘矿泉水之乡’来之不易,”在10日的三方签约仪式上,淄川区委常委、宣传部长白相房动情地表示,这个称号的获得,是太河镇多年来专注生态保护的结果,也是太河镇很多百姓做出牺牲的结果。相关企业要做大做长矿泉水产业链,精心呵护,让稀缺的矿泉水资源产生最大的经济效益、社会效益和生态效益。

白相房表示,淄川区历来重视对矿泉水资源的勘查、开发和保护管理,重视矿泉水资源开发和生态环境保护的良好结合,矿泉水产业正逐步成

为淄川重要产业之一,山东省主要的矿泉水生产基地。太河镇要做大水产业、做活水文章,做强水文化。

“有了‘中国矿泉水之乡’的名片,就更要保护和开发好,”白相房表示,目前,太河镇已编制了生态保护和水资源保护等规划,水企业在开发水资源上,应该更加专业,更加专注,要加大矿泉水的开发力度,延长矿泉水产业链,可以和国内以及国际知名企业合作,多开发相关产品。水企业要争创山东省著名商标和全国驰名商标,更多地抢占市场,让“中国矿泉水之乡”招牌越来越响亮。

相关链接

### 公司简介:

淄博醴云水业有限公司位于淄川区太河镇西石村。公司筹建于2009年,产品于2011年正式投入市场。

该公司拥有先进的全自动生产流水线和封闭式净化车间,采用标准化无菌灌装,生产优质天然矿泉水、泡茶专用水、矿泉护肤喷雾。秉承“天然、洁净、营养”的产品理念,将峨庄天然矿泉水源,经全自动封闭式净化工艺,为消费者提供放心、高品质的天然饮用水。